

福音真理

周主培牧師

我 知 道 我 的 救 贖 主 活 着

讀經：約伯記十九章25節：「我知道我的救贖主活着，末了必站立在地上」

知 道 我 所 信 的 是 誰

保羅在提摩太書裏曾經這樣說：「我知道我所信的是誰」。他並沒有說我知道我所信的是一什麼。今天很多人雖然從小在教會家庭長大，他們可能知道他們所信的是什麼，但是他們不知道他們所信的是誰。還有許多人連信什麼都不知道，有的人你問他：「你常常去禮拜堂，你究竟相信什麼呢？」他說：「我所相信的和我牧師相信的完全一樣」，「你牧師相信什麼呢？」他說：「我牧師相信的和我相信的完全一樣」，「那你們相信什麼呢？」「我們的共同信仰都是一樣」，「究竟你們相信什麼呢？」「不知道。」

有人說基督教和別的宗教都是一樣；有人說宗教都是勸人為善；我老實的告訴各位，基督耶穌的道理不是宗教，宗教是教人做好、勸人為善，基督耶穌的道理並不是教導人，乃是把人從罪惡裏救出來。人知道應該如何做好，但是沒有力氣。耶穌基督乃是救主，祂要把人從罪惡中救出來。宗教是人尋找神，人的內心中感覺需要，他在尋找神，有人覺得某一樣東西太奇妙了，大概它就是神，所以有的人以為太陽就是神，有的人以為月亮就是神，有的人以為大的樹就是神，宗教就是人在尋找神。基督耶穌的道理是神尋找人。

什麼是宗教呢？宗教就是 Do's and Don'ts，什麼是基督耶穌的道理？基督耶穌的道理就是 done。耶穌基督在十字架上已經成就了救恩，人得救不是用自己的辦法去做，而是接受神為你所預備的。什麼是宗

教呢？宗教就是要你 try；基督耶穌的道不是 try，而是 trust，相信祂能救人從罪惡裏出來。

一、耶穌是救贖主

從約伯記的經文裏，我們要看見耶穌是誰。頭一件事，耶穌是救贖主。「救」就是 Savior，「贖」就是 Redeemer。

耶穌這個名字就是「救主」的意思。新約聖經上告訴我們，「...要給祂起名叫耶穌，因為祂要將自己的百姓從罪惡裏救出來。」為什麼人需要被救呢？聖經告訴我們說：「世人都犯了罪。」

今天有很多人不願意到禮拜堂聽道，他說：「禮拜堂裏唱詩不錯，但一聽道的時候，就說人有罪；人有罪，究竟我有什麼罪？」在聖經裏告訴我們說人有罪，聖靈在我們心裏，叫我們「為罪、為義、為審判，自己責備自己」，我們中國古人這樣說：「聖人也有三分錯」，在我的家鄉也有這樣的話，「凡是鼻孔朝下的都是賊」，有沒有人是鼻孔朝上的？世界上有沒有好人呢？有人說有兩個人，一個還沒有生，另一個已經死了。

雖然人不承認有罪，但是却天天在受罪。人知道

藉着死，祂敗壞了那掌死權的魔鬼。耶穌基督被釘在十字架上，流出祂的寶血，成為我們的救主。

不但救我們，第二個字，贖我們。加拉太書三章 13 節：「基督既為我們受了咒詛，就贖出我們脫離律法的咒詛；」再看四章 5 節：「要把律法以下的人贖出來，叫我們得着兒子的名分。」看見沒有？耶穌基督把我們從律法裏贖出來。祂贖我們出來是滿足神公義的要求。我們是何等的安全，誰能定我們的罪呢？因為耶穌基督已經為我們付了贖價，神再也不能審判你了，所以我們說我們的救恩有足夠的 assurance。（有很多的人可能有 insurance，但沒有 assurance，）我們基督徒有確信的憑據，因為耶穌基督已經滿足了神公義的要求，祂教我們從罪惡裏出來，教我們從撒但的權勢下出來，祂贖我們脫離律法的咒詛。

今天這個世界上為什麼沒有平安呢？因為今天的國家裏沒有平安，為什麼國家裏沒有平安？因為社會裏沒有平安，為什麼社會裏沒有平安呢？因為家庭裏沒有平安，為什麼家庭裏沒有平安呢？因為人的心裏沒有平安。今天有許多人的内心裏面沒有平安，他可以把門窗都關起來，但他心裏還是沒有平安。他回到家裏一天到晚就發脾氣，為什麼要發脾氣呢？他不是不喜歡家裏的人，可是因為他心裏沒有平安，所以很多事情會叫他看不順眼，因為在他心裏沒有平安

在心裏有得罪神的地方。雖然在外表上我們是仁義道德，可是在我們心裏却充滿了各樣的污穢不義。

我們中國有一位文學家，我常思想他所寫的東西。他也姓周，也是浙江紹興人，他的筆名叫魯迅。他說過一句話：「你沒有辦法用自己的手、抓住你的頭髮，叫你的腳離開地面。」人心裏想怎樣能做得更好，可是人沒有辦法用自己的力量幫助他自己；人知道他的內心裏有罪，今天他要用自己的方法來拯救自己，却不能成功。

聖經告訴我們，罪的工價乃是死，犯罪的就成了罪的奴僕。雖然有人感覺他是一個自由的人，他說 Born free, as free as the wind blows，可是他還是被罪捆綁，雖然他盡了力量，也沒有辦法脫離，每次他對自己說：「下次我再也不犯這個罪」，下次却又來犯了。每次當他犯完罪後他清清楚楚的說我以後再也不犯這個罪，可是過了不久以後他又糊糊塗塗。所以這樣的人，一天到晚就是清清楚楚、糊糊塗塗，糊糊塗塗、清清楚楚，他不知道究竟應該怎樣才好。

耶穌到世界上來就是為了拯救我們，約翰看見祂就說：「看哪，這是上帝的羔羊，除去世人罪孽的」，耶穌到世界上來是為要拯救人，所以祂說：「人子來為要尋找拯救失喪的人。」祂如何救我們呢？祂代替我們的罪被釘在十字架上，藉着十字架完成了救恩

。如果今天一個人接受了耶穌基督，他的罪得到赦免，他的內心就會得到平安。

耶穌基督是誰？祂是我們的救贖主。

二、耶穌從死裏復活

第二件事，約伯說：「我知道我的救贖主活着」這是我們耶穌基督的道理中最重要的事。

我想基督徒都知道，我們的信仰上有五件事，像五根柱子一樣：我們相信耶穌是從童貞女馬利亞所生，我們相信耶穌基督為我們釘死在十字架上，我們相信耶穌從死裏復活，我們相信祂復活以後升天，我們相信耶穌還要再來。

這五件事情是我們基督徒信仰的根本，這五件事中最重要的是耶穌的復活；如果耶穌沒有復活，祂的死就跟普通人一樣，若祂沒有復活，祂的降生跟普通人一樣；若祂沒有復活，當然祂不能升天，也不能再來，所以復活在基督徒的信仰上，是一件最重要的事。若是把基督教復活的事從聖經上抹掉，就沒有基督教。別的宗教可以建立在他們的教條上，但耶穌基督的道理是建立在耶穌基督身上，祂是神，祂是神的兒子，祂是從死裏復活的。

你認為耶穌從死裏復活奇不奇妙？奇妙！有什麼奇妙？昨天晚上我睡覺，今天早上我醒過來，你說奇不奇妙？我老實的講，耶穌基督的復活一點都不奇妙。祂是誰？祂是神，神能從死裏復活，一點都不奇妙。神能夠死那才奇妙！“How can it be, that thou my God should die for me!”（「何能如此」歌詞。）

耶穌基督從死裏復活，這是我們基督徒最重要的一个信仰。每個禮拜天我們有禮拜，我們歌頌這位復活的主。耶穌基督復活以後，門徒有了新的能力。為什麼保羅到處傳福音？人家把他關在監牢裏，用石頭打他，他還要傳福音。保羅說我知道我的救贖主是誰，所以他到處傳講那位復活的耶穌。

我再次的說，沒有一個宗教像主耶穌基督，祂從死裏復活。

我離開大陸卅多年，一九七九年我再回到國內去，你知道那些旅行社的人帶你去看什麼呢？到杭州看岳飛的墓，到了北京看十三陵、看金陵，到了南京看中山陵，到了廣州又看七十二烈士墓。一天到晚到處看墳墓！可是如果你到了耶路撒冷，如果那個嚮導是一個回教徒，他會告訴你說，我真可憐（feel so sorry），你們基督耶穌的墳墓是空的，因為耶穌的屍體不在裏面！

親愛的弟兄姊妹，我們所信的這一位耶穌是一位

從死裏復活的主。

當蘇聯革命成功後，他們到各個村莊、城鎮去宣講他們的無神論，有一次一個年青的書記來到一個地方，當他長篇大論講完後，他告訴當地的牧師；我現在給你們幾分鐘時間給你們講你們的信仰。哪個人說，我不須要幾分鐘時間；他跑到台上只用一句最通行的話說：「祂已經復活了。」下面的人就說：「Yes, indeed, He is risen.」他們同聲的唱，祂是一位復活的主，用他們的歌聲就回答這個共產主義的信仰。

二、耶穌是永活的主

約伯在這裏說，我知道我的救贖主活着。耶穌不但在一千九百多年前已經從死裏復活，耶穌到今天仍然活着，祂一直活到現在。耶穌說：「我曾死了，現在又活了，一直活到永遠永遠。」這是我們基督徒的信仰。

上帝從沒應許我們人生的道路在香常漫或永遠是平坦的，但耶穌應許我們要永遠與我們同在。只有基督徒說：「以馬內利」，意思就是神與我們同在。當基督徒分開的時候，我們說上帝與你同在！其他宗教你從沒聽說菩薩跟你同在、王大仙跟你同在。如果今

天菩薩跟我一起回家，我嚇得睡覺都睡不着。

今天基督徒心裏最大的平安，就是上帝與我們同在。我經常旅行，到世界各國，常有人問我，你覺得世界上那一個地方最好。我告訴各位，那裏都一樣。你住在旅館裏，如果你把窗簾拉起來，你就根本不知道你在歐洲，你在非洲，你在那裏？老實講，問題不是你在那里，問題是你跟誰在一起。我要老實告訴你們，你若現在不是在天堂，將來你到天堂會水土不服，因為會有 culture shock！

耶穌同在就是天堂。有耶穌基督同在，在黑暗裏我們有光明，在軟弱時有能力，在危險時有勇氣，在傷心時有希望，在憂愁時有安慰，在困擾時有出路，在爭戰時有能力，面對着死亡時，我們仍然有生命。

這並不是說信了耶穌我們就沒有困難，聖經從未如此應許。耶穌說：「在世上你們有苦難，在我裏面有平安，我已經勝了世界。」你千萬不要以為信耶穌好像止痛片、好像鎮靜劑；基督耶穌給我們有面對困難的勇氣，給我們有面對死亡的生命，今天我們基督徒「雖然經過死蔭的幽谷，我也不怕遭害，因為你與我同在。」

我們不是說你信了耶穌以後就樣樣順利，乃是在你困難的時候，你知道「靠着那加給我力量的，凡事都能作。」

四、耶穌是再來的主

約伯記裏還告訴我們，耶穌基督是一位再來的主。

耶穌基督還要再來，現在祂是你的救主，到將來祂是你的審判官。我們中國人講：「惡有惡報、善有善報，若是不報，時候未到，時候一到、一定要報。」聖經裏讓我們看見，耶穌基督必定要再來。

今天有很多人這麼說，甚至在教會裏也聽到過：「耶穌來，耶穌來，到現在還沒來，從我剛剛相信耶穌就聽見耶穌要來，到今天還沒來。」我老實的告訴你，耶穌的第一次來，猶太人等了幾千年之後，他們知道彌賽亞要來，他們一直等，當耶穌降生時，博士從東方來到耶路撒冷，這些文士和祭司都知道耶穌要生在猶太的伯利恒，但他們沒有想到，耶穌已經到了世界上。

今天在這個時候，我們看到報紙、電視、收音機，我們看到世界上的情形，國要攻打國，民要攻打民，到處都有飢荒、地震、瘟疫，有時我們打開聖經看時，就好像看報紙一樣。雖然我們今天在呼喊說平安！平安！但這個世界上不會有平安。聯合國以前的祕書長哈馬紹曾經這樣說：「我看不到這個世界會有永

久的和平，雖然我們盡了最大的努力。但是這個世界是愈來愈糟；除非有一個屬靈的更新，這個世界會到萬劫不復的地步。」今天在這世界上，我們看到聖經上的預言到處都應驗；許多人的眼睛都集中在中東，等候一個突變。今天人性的光景、世界的罪惡已經到了盡頭。今天的大問題，人口膨脹，空氣污染，人類是在慢性自殺。這些污染導致人類生命結束。我們看見主耶穌要再來，這是我們基督徒的信仰。

五、耶穌是主

耶穌不但是一位救贖主，祂不但是一位復活的主，一位永遠活着的主，耶穌不但是一位再來的主，祂是我們的主。

今天傳福音者沒有把福音傳得完全，信耶穌者沒有把福音信得完全。為什麼今天在教會裏有許多掛名的基督徒？為什麼許多基督徒貪愛世界？為什麼許多基督徒假冒偽善？因為你單單接受耶穌做你的救主，你沒有知道耶穌是你的主。

保羅說：「我們傳耶穌基督是主」。傳福音最高的目的，就是要萬膝都跪拜、萬口都承認耶穌基督是主。

六、耶穌是個人經歷的主

約伯說祂是「我的」主，基督耶穌的道理不是一個宗教，而是一個關係，你跟上帝有一個個別的關係，不要以為你的爸媽是基督徒你就一定得救，不要以為你的丈夫、你的妻子是基督徒，你就是上帝的¹⁻²。上帝沒有女婿、媳婦，也沒有孫子，上帝只有兒女，所以你一定要與上帝有直接的關係。不要以為你家裏有很多基督徒，將來他們上天堂總要把我拉上去，你自己要認識神。所以約伯說我知道「我的」救贖主。這是很重要的。在詩篇廿三篇說：「耶和華是我的牧者」，耶和華不但是一位牧者，祂是我的救者。若你是一個掛名的基督徒，到教會也多時，你能否清楚的講：「耶穌是我的救贖主」呢？

七、我知道

約伯說：「我知道」。一杯水，是茶？是水？是果汁？是冷的？是熱的？你喝了就知道。否則的話你會說：我猜想，我以為，大概，恐怕，或者，也許。耶穌基督的道理不是人的想像，乃是神的啓示，不單是你自己在那邊想耶穌基督的道理大概是怎樣？今

今天有許多基督徒單單接受耶穌基督是我們的救主，沒有接受耶穌做我們的主，嘴裏唱「跟隨，跟隨我，我願跟隨耶穌」，是誰跟誰？還不是耶穌跟隨你。今天很多基督徒禱告就好像寫了一張支票一樣，他寫了什麼日子，什麼時候付給誰，多少錢，然後說：「耶穌，請你簽個名。」今天我們嘴裏稱耶穌是主，但我們沒有把祂當主；如果祂不是在凡事上做你的主，祂就根本不是你的主！今天我們常說主阿！主阿！可是我們常常自己在做主；我們跪下禱告時說的頭頭是道，站起來做事完全照我的意思。很多時候我們說照我的方法做，才是最對的；我們在教會裏沒有把耶穌當做主。

今天我在這裏告訴你們，如果要信耶穌，不單是信祂是你的救主，你要接受耶穌做你的主。耶穌在世講道時也說：「你要跟隨我，要變賣你的財產來跟隨我，你要背起你的十字架來跟隨我。」這不是一個很便宜的福音，我們也不是騙你，信了耶穌你就有平安、快樂、家庭順利、樣樣都好；我乃是告訴你，你信了耶穌是要付代價的。耶穌在世上時告訴那些跟從祂的人：「你們要背起十字架來跟隨我」，我們要面對這個挑戰，不但是為了身體得到痊癒、將來進天堂、樣樣事都好，你就信耶穌。如果你要信耶穌，你要接受耶穌做你的主，因為祂要掌管你的一生。

-30-

很多人在那邊猜測，但卻不知道。約伯說：「我知道」。什麼是信仰？信仰有客觀的事實、有主觀的經驗。若沒有客觀的事實，這就是迷信，而不是信仰；信仰也要有主觀的經驗，你才可以說：「我知道！」親愛的弟兄姊妹們！你知道不知道？耶穌是救贖主，祂是復活的主，祂是永遠活着的主，祂是一位再來的主，祂是我們的主，祂是我的主。

今天在我們當中還有幾位，還不清楚，你說：「也許、大概、我想。」我真巴不得你今天可以得到這樣的assurance。你說讓我多學習，慢慢的我就會知道。這不行！這個知道，是從上帝而來的啓示，當神把你這個啓示給你的時候，你的心眼打開了，你看見了，你就從內心深處說：「我已經看見這件事情。」

你進到一個黑暗的房間，很可能碰到東西，你或許會問這是什麼？那是什麼？但是你把燈打開，一打開燈你就說：「see！」耶穌基督的道理，當你把你的心門打開時，光就照在你心裏。你就說：「我知道！」，從前我是瞎眼，現在我可以看見。

我知道耶穌是救贖主，祂是復活的主，祂是永遠活着的主，祂是一位再來的主，祂是主，祂是我的主，我知道！

-31-

更美的家鄉

主內親愛的弟兄姊妹：

平安！最近有機會回台北一趟。一位台北美國文化中心的參事先生問我：“Where do you call home？”被他猛這麼一問，還倒真有點答不上來。

來到美國轉眼也快十年過了，可是心中總覺得台灣才是家，一旦回到台北，却又覺得家在美國。這兩年來因為內子慧敏唸書的關係，我們暫時丟開了在休士頓的家，遷到南邊蓋維斯頓(Galveston)這個小島上質屋而居。這麼一來，做客的感覺就更強、無處為家的心情也更複雜了。

小時候家父因工作的關係常常要搬家，一本戶口名簿住址欄上總是寫得密密麻麻的，還記得我上小學的時候常喜歡向同學誇耀說：“我們搬過十三次家。”小時候不體會父母的心情，只知道搬新家很興奮，自己有了家才知道搬家不是一件好玩的事。

人生的家，本該是個安息的地方，可是往往回頭一看，看不見多少安息，只看見勞頓的路，難怪聖經上說我們“是客旅、是寄居的”。這些家也像極了一個個搭了又拆、拆了又搭的帳篷。逐漸地，我們不再

憧憬下一個帳篷，也不再羨慕別人的大帳篷；獨獨對於那「更美的家鄉、就是在天上的」，有一種一天深似一天的渴想。暫時地歇腳，似乎只帶來再上路時更深的疲憊；惟有永遠的安息，才能滿足我們。

目前每個月我總要在休士頓的家與蓋維斯頓的家中間往返好幾次，這兩個城距離並不遠，約一個半小時車程，公路修得又寬又大，上了車筆直地開，就一定能把從一個家帶到另一個家去；但回天家的路却一不見得如此，主耶穌說：“引到永生，那門是窄的、路是小的、找着的人也少。”有無數的人在地上渡過了許多帳篷，却不知道有一條回天家的路，有一位作家曾經很感慨地寫道：“永恒就住在我家的後院子裏，我却找不着通往後院的路。”何等的無奈啊！

主耶穌說：“我就是道路、真理、生命，若不藉着我沒有人能到父那裏去”。這世界上沒有另一個路標比這句話更重要、更明白，也沒有另一條路比這一條路更直更短，更沒有一條路的終點比祂更美。

傳道書裏面說，有一天要“銀鍊折斷、金壁破裂、瓶子在泉旁損壞……”“人歸他永遠的家”，對您來說，那“永遠的家”是什麼呢？陰間的家、祖先的家、陌生的家、冰冷的家……還是一個“更美的家”？

願主的恩惠與您同在。

主內
永輝 敬上